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Simpozij 

Put kroz neizvjesnost – spontani pobačaji i teške 
prenatalne dijagnoze 

7. ožujka 2026. u 9:30 
Hotel Academia, Tkalčićeva 88, 10 000 Zagreb  

 

 
 

Znanstveni odbor 
Beata Halassy, Dubravko Habek, Rajka Lulić Jurjević, Ivica Grković 

 
Organizacijski odbor 
Udruga U ime obitelji 

 
Službeni jezik 

Hrvatski 
 
 

 
 
 
 
 

Hrvatska liječnička komora kategorizirala je simpozij kao domaći skup te će aktivnim sudionicima 
dodijeliti 9, a pasivnim 7 bodova. 

Hrvatska psihološka komora kategorizirala je simpozij kao stručno predavanje te će aktivnim sudionicima 
dodijeliti 8, a pasivnim 5 bodova. 

Simpozij je prijavljen i Hrvatskoj komori psihoterapeuta, Hrvatskoj komori medicinskih sestara, Hrvatskoj 
komori primalja, Hrvatskoj komori socijalnih radnika i Hrvatskoj komori socijalnih pedagoga radi 

kategorizacije i bodovanja usavršavanja. 
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08:00 – 08:30 Sveta misa za sudionike simpozija (izborno) 

crkva sv. Franje, Kaptol 9 (ulaz iz ulice Opatovina) 

 
Program simpozija 

  

08:45 – 09:30 Registracija sudionika 

09:30 – 09:40 Otvaranje simpozija - Uvodna riječ: Beata Halassy 

09:40 – 10:10 Uvodno predavanje:  
Katarina Krasić 
FILOZOFSKE I PRAVNE ODREDNICE OSOBNOSTI NEROĐENOG DJETETA 

I. sekcija: SPONTANI POBAČAJ – JE LI SKRB ADEKVATNA? 
(voditelji: Rajka Lulić Jurjević i Ivica Grković) 

10:10 – 10:20 Iskustva majki i očeva 

10:20 – 10:45 Dubravko Habek  
SPONTANI I OPETOVANI POBAČAJI 

10:45 – 11:10 Anita Dučkić Sertić  
PSIHOTERAPIJSKI I DUHOVNI ASPEKTI PODRŠKE ŽENAMA NAKON ISKUSTVA 
SPONTANOG POBAČAJA 

11:10 – 11:30 Pauza za kavu 

11:30 – 12:10 Okrugli stol I:  
SPONTANI POBAČAJ U KLINIČKOJ PRAKSI – izazovi i mogućnosti unapređenja 
skrbi 
sudionici: Dubravko Habek, Anita Dučkić Sertić, Katarina Krasić, Lea Murn, 
Alberta Vrdoljak (udruga Betlehem) 

moderator: Beata Halassy 

12:10 - 13:10 Stanka za ručak  
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II. sekcija: PUT NEIZVJESNOSTI – TEŠKE PRENATALNE DIJAGNOZE 
(voditelji: Beata Halassy i Dubravko Habek) 

13:10 – 13:20 Iskustva majki i očeva 

13:20 – 13:45 Rajka Lulić Jurjević  
SRCA SU RAZLIČITA, ALI ŽIVOT UVIJEK JEDNAKO VRIJEDAN 

13:45 – 14:10 Zora Zakanj 
KADA SE ŽIVOT SUSRETNE S TIŠINOM: NEONATOLOŠKA PERSPEKTIVA 

14:10 – 14:35 Lea Murn 
PUT KROZ GUBITAK: FAZE ŽALOVANJA NAKON TEŠKIH ISHODA TRUDNOĆA 

14:35 – 14:55 Pauza za kavu 

14:55 – 15:35 Okrugli stol II:  
TEŠKE PRENATALNE DIJAGNOZE – kliničke odluke i interdisciplinarna podrška 
obitelji  
sudionici: Rajka Lulić Jurjević, Zora Zakanj, Lea Murn 
moderator: Željka Markić 

15:35 – 15:50 Tea Bekavac 
RITA – potpora mijenja živote (https://rita.uimeobitelji.net/) 
Predstavljanje organizirane podrške obiteljima u nošenju s teškim ishodima 
trudnoća 

  

15:50 – 16:00 Završna riječ, zaključci i zatvaranje simpozija 
Organizator 
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ŽIVOTOPISI PREDAVAČA I SAŽETCI IZLAGANJA 
 
Katarina KRASIĆ:  
FILOZOFSKE I PRAVNE ODREDNICE OSOBNOSTI NEROĐENOG DJETETA 

Sažetak: Tema osobnosti nerođenog djeteta dodiruje filozofsko-etička, kao i biomedicinska 
pitanja, a pravni aspekt odnosi se na pravni status nerođenog čovjeka. Utvrđivanje znanstvene i 
pravne definicije početka života zahtijeva razjašnjavanje niza pojmova poput dostojanstva, 
osobe, ljudske naravi, a onda i ljudskih prava. Nerođeno dijete je medicinski dokazano ljudsko 
biće, što znači da je i osoba jer je svako ljudsko biće ujedno i osoba. Nerođeno dijete je također 
pravni subjekt s pripadajućim pravima, od kojih je prvo i temeljno pravo na život. 

Dr. sc. Katarina Krasić, univ. spec. iur., pravnica je s područja europskog i međunarodnog prava 
te ljudskih prava. Diplomirala je pravo na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 2011., a 2014. 
stekla zvanje sveučilišne specijalistice prava europskih integracija na Pravnom fakultetu 
Sveučilišta u Rijeci. Profesionalno iskustvo stjecala je u privatnom sektoru, Europskom 
parlamentu i Europskoj komisiji, a od 2015. radi u državnoj upravi. Trenutačno je zaposlena u 
Ministarstvu vanjskih i europskih poslova, u Službi za ljudska prava. Godine 2025. doktorirala je 
pravo i političke znanosti Pázmány Péter Catholic University u Budimpešti, s fokusom na pravni 
status ljudskog fetusa. 
 
Dubravko HABEK: 
SPONTANI I OPETOVANI POBAČAJI 

Sažetak: Spontani pobačaj nenamjerni je prekid trudnoće do 22. tjedna i 500 grama težine 
djeteta, a opetovani uzastopni pobačaji (>2) nazivaju se habitualnim pobačajima. Najčešći 
uzroci pobačaja su genetski i kromosomski čimbenici u gotovo 50 %, potom slijede malformacije 
maternice, upale, imunološki i okolišni čimbenici te životne navike i bolesti majke. Uz izostanak 
mjesečnice, bolovi u zdjelištu i krvarenje su najčešći znaci nekog od oblika pobačaja. 
Ultrazvučna dijagnostika i klinički pregled uz laboratorijske pretrage definirat će dijagnozu i 
eventualni stupanj napredovanja pobačaja od prijetećeg, započetog, pobačaja u tijeku, 
nepotpunog ili potpunog pobačaja, što će dirigirati terapijske postupke. Posebni su oblici 
pobačaja retinirani pobačaj (embrijska ili rana fetalna smrt) i anembrijska trudnoća. Ako se 
dokažu rizični čimbenici na koje je moguće djelovati prije trudnoće, obavljaju se prekoncepcijski 
operacijski ili medikamentozni postupci, a trudnoće sa spontanim pobačajima u anamnezi 
smatraju se rizičnima i zahtijevaju intenzivniji nadzor. Gubitak rane trudnoće i nemogućnost 
iznošenja trudnoće (infertilitet) nerijetko zahtijevaju multidisciplinarni pristup s neizostavnom 
psihološkom potporom. 

Prof. prim. dr. sc. med., dr. sc. hum. Dubravko Habek, dr. med., specijalist je ginekologije i 
opstetricije s užom specijalizacijom iz fetomaternalne medicine, primarijus i stalni sudski vještak. 
Redoviti je profesor u trajnom izboru na Medicinskom fakultetu Hrvatskoga katoličkog 
sveučilišta, te vanjski suradnik Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Klinički je djelovao 
kao predstojnik i pročelnik u više kliničkih bolnica, a trenutačno radi u KB Merkur u Zagrebu. 
Sudionik je Domovinskog rata kao vojni liječnik. Autor je više od 700 znanstvenih i stručnih radova 
te više knjiga i romana. Njegovi znanstveni interesi obuhvaćaju perinatologiju, operacijsku 
ginekologiju, fetalnu neurologiju, forenzičku ginekologiju te povijest medicine. 
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Anita DUČKIĆ SERTIĆ: 
PSIHOTERAPIJSKI I DUHOVNI ASPEKTI PODRŠKE ŽENAMA NAKON ISKUSTVA SPONTANOG 
POBAČAJA 

Sažetak: Predavanje razmatra spontani pobačaj kao psihološki i egzistencijalno značajan gubitak 
s dugotrajnim emocionalnim posljedicama za žene. Analiziraju se najčešće emocionalne reakcije 
nakon gubitka, uključujući tugu, krivnju i anksioznost, kao i društvena stigmatizacija koja može 
otežati proces žalovanja. Poseban naglasak stavlja se na ulogu psihoterapije u pružanju 
strukturirane podrške kroz kognitivno-bihevioralne, logoterapijske i grupne pristupe. Također se 
razmatra duhovna dimenzija suočavanja s gubitkom kao izvor značenja i integracije iskustva, uz 
isticanje važnosti integriranog pristupa psihološkoj i egzistencijalnoj podršci. 

Dr. sc. Anita Dučkić Sertić voditeljica je Centra za dobrobit ranjivih skupina Hrvatskog katoličkog 
sveučilišta, doktorica znanosti te sveučilišna specijalistica psihosocijalnog pristupa u socijalnom 
radu. Po struci je diplomirana katehistica, logoterapeutkinja i registrirana izmiriteljica pri 
Ministarstvu pravosuđa, uprave i digitalne transformacije. Bavi se proučavanjem uloge 
duhovnosti u očuvanju mentalnog zdravlja, oporavku od ovisnosti i suočavanju s različitim 
životnim krizama. U profesionalnoj praksi ima bogato iskustvo individualnog, partnerskog, 
obiteljskog i grupnog savjetovanja, s naglaskom na integriranje duhovnih pitanja koja potiču 
razvoj otpornosti, unutarnje kohezije obitelji te promišljanje smisla i svrhe života. Autorica je više 
znanstvenih radova o doprinosu duhovnosti u jačanju otpornosti i kohezivnosti obitelji te u 
liječenju i rehabilitaciji ovisnika. 
 
 
 
Rajka LULIĆ JURJEVIĆ: 
SRCA SU RAZLIČITA, ALI ŽIVOT UVIJEK JEDNAKO VRIJEDAN 

Sažetak: Teške prenatalne dijagnoze prirođenih srčanih grešaka fetusa predstavljaju veliki 
medicinski i emocionalni izazov u perinatalnoj skrbi. Predavanje prikazuje prenatalno otkrivanje 
i praćenje trudnoća s dijagnosticiranim srčanim greškama različite složenosti, uključujući moguću 
povezanost s kromosomopatijama. Naglašava se važnost pravovremene prenatalne dijagnoze i 
multidisciplinarnog pristupa, uz osvrt na emocionalno iskustvo trudnica i njihovih obitelji 
obilježeno šokom, strahom i neizvjesnošću. Poseban naglasak stavljen je na komunikaciju, 
savjetovanje i empatičan, iskren pristup roditeljima, čak i u situacijama nepovoljne prognoze. Cilj 
predavanja je istaknuti da, unatoč dijagnozi i neizvjesnom ishodu, svaki život ima jednaku 
vrijednost te da su stručnost i humanost temelj prenatalne skrbi. 

Dr. sc. Rajka Lulić Jurjević, dr. med., pedijatrijska je kardiologinja s subspecijalizacijom iz fetalne 
kardiologije. Zaposlena je u Dječjoj bolnici Srebrnjak, gdje se više od 20 godina bavi fetalnom 
ehokardiografijom, s posebnim fokusom na otkrivanje prirođenih srčanih grešaka i poremećaja 
srčanog ritma fetusa. U bliskoj suradnji s perinatolozima koordinira multidisciplinarnu skrb, 
omogućujući optimalno prenatalno praćenje, planiranje poroda i savjetovanje roditelja. 
Docentica je na medicinskim fakultetima u Osijeku i Rijeci te predavačica na poslijediplomskim 
studijima u Splitu i Zagrebu. Stručno se usavršavala u Lyonu i Montrealu. 
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Zora ZAKANJ:  
KADA SE ŽIVOT SUSRETNE S TIŠINOM: NEONATOLOŠKA PERSPEKTIVA 

Sažetak: Perinatalni gubitak i dijagnoza teških fetalnih anomalija predstavljaju iznimno zahtjevno 
područje perinatalne medicine. Predavanje razmatra ulogu neonatologa u procjeni vitalnosti i 
prognoze, planiranju perinatalne i palijativne skrbi te donošenju etički utemeljenih odluka u 
najboljem interesu djeteta. Naglašava se važnost anticipacijske i empatične komunikacije s 
roditeljima, interdisciplinarne suradnje i kontinuiteta skrbi. Posebna se pozornost posvećuje 
prenošenju loših vijesti, očuvanju dostojanstva majke i djeteta te poštivanju roditeljske 
autonomije u trenucima kada kurativne mogućnosti izostaju. 

Dr. sc. Zora Zakanj, dr. med., rođena je u Sinju, a školovala se u Velikoj Gorici i Zagrebu. 
Diplomirala je na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 1995., doktorirala 2003., a 
specijalizirala pedijatriju 2004., s užim specijalizacijama iz neonatologije i pedijatrijske intenzivne 
medicine. Sudjeluje u nastavi na Hrvatskom katoličkom sveučilištu i Zdravstvenom veleučilištu u 
Zagrebu. Predavala je na Medicinskom i Stomatološkom fakultetu u Zagrebu, gdje je bila 
pročelnica Katedre za pedijatriju. Ima bogato kliničko, nastavničko i javnozdravstveno iskustvo, 
uključujući suradnju s UNICEF-om. Autorica je više od 150 znanstvenih i stručnih radova te 
dobitnica brojnih nacionalnih i međunarodnih priznanja. 
 

 

Lea MURN: 
PUT KROZ GUBITAK: FAZE ŽALOVANJA NAKON TEŠKIH ISHODA TRUDNOĆA 

Sažetak: Teška prenatalna dijagnoza i spontani pobačaj duboko utječu na emocionalnu i 
egzistencijalnu dimenziju roditeljstva, često pokrećući složene procese žalovanja, praćene 
osjećajem gubitka očekivane budućnosti, identitetskih promjena i traženja značenja u psihološki 
zahtjevnom iskustvu. Predavanje analizira faze žalovanja prema Kübler-Ross kao heuristički 
model za razumijevanje emocionalnih reakcija (poricanje, ljutnja, pogodba, depresija i 
prihvaćanje), uz naglasak na individualne varijacije i dinamičnu prirodu procesa. Raspravlja se o 
ulozi psihijatrijske procjene, validacije emocionalnog iskustva i integracije gubitka u osobnu 
životnu naraciju kroz teoriju i kliničke primjere. Cilj je potaknuti dublje razumijevanje psiholoških 
i egzistencijalnih aspekata perinatalnih teških događaja te unaprijediti osjetljivu i kontinuiranu 
podršku ženama i njihovim obiteljima. 

Lea Murn, dr. med.,  specijalistica je psihijatrije, psihoterapeutkinja i logoterapeutkinja zaposlena 
na Klinici za psihijatriju KB Dubrava, Referentnom centru Ministarstva zdravstva za poremećaje 
uzrokovane stresom. Edukatorica je i supervizorica u Viktor Frankl Centru Zagreb te urednica 
naklade Bibliotheca Frankliana, koja objavljuje stručnu i edukacijsku literaturu iz područja 
logoterapije i egzistencijalne analize. Osnivačica je projekta „Sentinel Uma“ posvećenog 
mentalnom zdravlju zdravstvenih djelatnika. Sudjelovala je u interdisciplinarnim inicijativama 
usmjerenima na unapređenje emocionalnog zdravlja žena te mentalnog zdravlja adolescenata. 
Dobitnica je nagrade Hrvatske liječničke komore za iznimno djelovanje u zaštiti prava liječnika i 
promicanju interesa hrvatskog liječništva. 
 


